

弘扬传统文化，倡树文明新风；助力脱贫攻坚，助推乡村振兴

志愿服务“百花齐放”，乡风文明浸润心田

核心提示

在刚刚过去的端午假期里，我市不少乡村开展了以弘扬传统文化、营造和谐新风为主题的“邻里节”“孝道文化大餐”等活动。在活动现场，身穿红马甲的志愿者成了一道亮丽的风景线。

“赠人玫瑰，手有余香”，志愿服务是社会文明进步的标志。我市农村活跃着众多志愿服务组织。志愿者发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，结合脱贫攻坚、农村人居环境整治、关爱弱势群体等，大力开展形式多样的志愿服务活动，对弘扬乡风文明、助推乡村振兴发挥着重要作用。

□ 记者 毛迎

志愿服务情暖端午，乡村飘荡浓浓粽香

香喷喷的粽子、韭菜鸡蛋馅儿的菜角、红彤彤的桃子……6月24日，长葛市董村镇吴庄村120名老人在该村新时代文明实践广场齐聚一堂，吃粽子、看表演、唠家常，欢声笑语不绝于耳。

当日，由长葛市委宣传部、长葛市文明办、董村镇人民政府主办的长葛市志愿服务乡村行暨吴庄村“粽情端午·孝道文化大餐”活动在吴庄村举办。志愿者冒着30多摄氏度的高温从11时就开始忙活。

长葛市红十字志愿服务队队员出资2000余元购买粽子、瓜子、糖果，爱心商家为这次活动赞助了优质的米、面、油、矿泉水等，长葛双洎河畔采摘园捐赠了100公斤鲜桃……

吃完粽子和水果，志愿者为老人们端上绿豆汤。经过精心熬制，爽口的绿豆汤口感香浓且养胃。

84岁的老人王莲英对当天的活动赞不绝口，说：“没想到过个端午节这么隆重，还给俺送粽子，真高兴！”

6月24日下午，端午佳节前夕，长葛市石固镇新时代文明实践志愿者和

扶贫助困，助推乡村振兴

6月23日上午，襄城县库庄镇敬老院来了一群身穿红马甲的志愿者，由襄城县文明办与库庄镇人民政府联合举办的“爱满襄城·情暖端午”文明实践活动在该敬老院开展。襄城县关爱贫困老人志愿者协会组织23名志愿者带着可口的粽子和鸡蛋、面包等食品，用爱心温暖着敬老院的老人。

襄城县关爱贫困老人志愿者协会成立于2014年3月。疫情发生之前，该协会以关爱老人、济贫救困为宗旨，开展爱心超市、“爱心午餐1+1”、志愿服务乡村行、缝缝补补、美发义剪、义诊、戏曲演唱、衣暖情深爱心墙等13项志愿服务项目。

其中，“爱心午餐1+1”项目是该协会长期开展的一项公益活动。“1+1”，就是一个捐赠人结对帮扶一个贫困户。捐赠人捐赠260元，为一个贫困户或社区困境者提供一年52次午餐。该项目同时提供七项配套服务，包括送戏曲、义务理发、义务维修、开设书法课堂等。该项目曾入围“2019中国公

爱心商家带着粽子、鸡蛋、香蕉、西瓜、牛奶、面包等，走进石固镇敬老院开展志愿服务活动，并为老人们送上节日的问候。

6月25日，长葛市长社路街道办事处组织志愿者服务队参加杨寨社区开展的以“浓情端午”为主题的邻里节活动。志愿者和居民一起动手，包了几大盆粽子。热腾腾的粽子很快就出锅了。

针对社区空巢老人、留守儿童、残疾人、退伍老兵、特困户和道德模范，志愿者和社区工作人员开展了送粽子、送温暖活动，促进了邻里和谐。

6月25日，建安区陈曹乡开展端午节志愿服务活动。志愿者来到敬老院，和工作人员一起包粽子、炸糖糕、煮鸡蛋，并搭起简易戏台，让老人们一边品尝美食一边听戏，过了一个温馨热闹的端午节。

在刚刚过去的端午假期，我市多个志愿服务团队深入乡村，开展形式多样的志愿服务活动，弘扬传统文化，传递爱心，营造了浓郁的节日氛围。

益慈善项目大赛百强”。

受新冠肺炎疫情影响，“爱心午餐1+1”项目无法正常开展。今年4月份，该协会结合疫情防控需要，发起“鲜面100”公益项目。该项目面向社区高龄老人、贫困户、留守儿童、医务工作者，每天8时至11时在襄城县中冠龙城社区志愿服务站和两个乡村发放100份食品包，每份食品包里面有500克鲜面条、300克新鲜蔬菜。

随着疫情防控进入常态化阶段，该协会调整志愿服务项目，除了“鲜面100”公益项目外，还通过“悯农计划”利用网络直播带货助农、“苔花计划”聚焦贫困学生，以网络为“桥梁”，使贫困学生和爱心志愿者结成帮扶对子。

8岁的小薇（化名）是襄城县颍阳镇北刘庄村人。她的父亲智力残疾，母亲走失多年。小薇跟着爷爷生活，家庭比较困难。今年3月份，襄城县关爱贫困老人志愿者协会的志愿者将小薇列入“苔花计划”帮扶对象，通过网络发布信息，招募帮扶人。很快，就有



端午节前，襄城县关爱贫困老人志愿者协会的志愿者到襄城县库庄镇敬老院给老人送粽子、鸡蛋等。

资料图片

爱心人士和小薇结成了帮扶对子。

3个多月来，襄城县关爱贫困老人志愿者协会党支部书记宋红昌带领志愿者制作了多条短视频发布在网络上，内容是需要帮扶的贫困学生的资料，想提供资助的帮扶人可以对贫困学生进行一对一帮扶。帮扶人帮扶一个学生，需要为其提供每个月100元的生活补贴、每季度100元的服装费，一年共1600元。这就是襄城县关爱贫困老人

志愿者协会开展的“苔花计划”志愿服务项目。

“悯农计划”主要是通过网络直播助力农产品销售。襄城县湛北乡的西瓜，范湖乡的甜瓜，丁营乡出产的石磨香油、芝麻酱、鸭蛋等特色农产品相继通过一场场网络直播走上“云端”进行销售，拓宽了农民增收渠道，为产业兴旺、乡村振兴探索了一个新的发展方向。

志愿服务形式多样，引领乡风文明新风尚

长葛市石固镇，活跃着一群身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者。他们走上街头清理“小广告”、垃圾，开展扶贫、政策宣传等活动，使美丽乡村共建共享理念进一步深入人心。今年以来，石固镇组建了1支志愿服务总队和党员先锋、理论政策宣讲、法律服务、生态环保、扶貧助困5支特色志愿服务小队，积极开展美丽乡村创建、扶贫慰问、环保政策宣讲等活动，让群众在丰富多彩的志愿服务活动中汲取精神营养，让文明乡风吹遍大街小巷，为决胜全面小康、决战脱贫攻坚、推动乡村振兴提供强大的精神力量。

长葛市后河镇北杨庄村成立了6个村级志愿服务队，服务内容涉及群众生活的方方面面。今年春节过后，疫情防控形势严峻，北杨庄村组织志愿者开展疫情防控工作，为群众生命安全和人身健康保驾护航。“三夏”期间，该村组织志愿者开展守护麦田志愿服务活动，让群众安心收粮、放心播种。

近年来，我市众多志愿服务组织围绕建设美丽乡村、弘扬农村文明风尚、丰富农民精神生活等开展了形式多样的志愿服务活动。文化志愿者通过戏曲、舞蹈等形式向群众传递政策法规，普及文明生活常识；端午节、中秋节等传统节日，志愿者深入乡村与村民一起包粽子、做月饼，营造文明和谐的乡村新风尚；志愿者服务团队积极开展义诊、送温暖献爱心、困境儿童结对帮扶等活动，推动公益活动常态化，得到了群众的一致好评，吸引了更多的人加入志愿服务行列；志愿者积极投身环境整治活动，巩固美丽乡村建设成果，带动众多群众参与，共同为打造“美丽乡村”

贡献力量……

扶危济困、清洁环境、敬老助老、传播孝道、传递文明……我市在新时代文明实践中，探索实现志愿服务和群众需求精准对接、文明实践与民心民生精准对接，以志愿服务引领乡风文明新风尚，以乡风文明助推乡村振兴，营造“人人争做志愿者，携手共建美丽乡村”的良好氛围。

交房公告

尊敬的桃源名郡3号楼业主：

桃源名郡项目3号楼将于2020年7月1日开始进行交付。结合当前疫情形势，本次交付将分批办理。请3号楼的业主届时携带身份证件、收据等资料到桃源名郡售楼部办理交付手续。

详询电话：0374-5697777。

特此公告

恒瑞置业有限公司
2020年6月29日